



Многие говорят, то жаркая пустыня – это живое существо, которое либо примет ступившего не ее территорию странника или нет, а зависит все от настроения и характера, как пустыни, так и путника. Не смотря на то, что сейчас существует множество специальной экипировки, приборов для ориентации и прочего, потеряться в пустыне довольно легко.

Территория Узбекистана входит в засушливую зону нашей Земли. Большая часть Средней Азии – это равнины Туранской низменности, немного горных хребтов Тянь-Шаня и Алая. Для этого района вполне характерными являются большие пустыни.

### **Пустыня Кызылкум**

Это жаркая и большая пустыня расположена между рек Амударьи и Сырдарьи. Она охватывает территорию Узбекистана, Казахстана и немного Туркмении. Ее название происходит от словосочетания «Красные пески». Не трудно догадаться, что ее так назвали из-за цвета песка. Поверхность пустыни имеет пологий наклон с юго-востока на северо-запад. Она спускается к побережью Аральского моря.

С северо-западной стороны пустыня ограничена Аральским морем, с северо-востока – Сырдарьей, с востока вершинами Тянь-Шаня и Памиро-Алая, а с юго-восточной стороны – Амударьей.

Главной особенностью этой пустыне, отличающей ее от других, является существование изолированных невысоких гор – это останцовые кряжи. Они представляют собой останцы палеозойских складчатых цепей, которые были расположены на продолжении структур северных цепей Памиро-Алая, новые тектонические движения приподняли их.

Еще одна отличительная черта этой большой пустыни – это наличие в ее центральной и юго-западной частях обширных замкнутых котловин. Это впадины Караката и Аякагытма.

### ***Агытминская котловина или Аякагытма***

Ее длина составляет 35 километров, ширина – 15 километров, а площадь – 600 квадратных километров. Дно котловины – это ландшафт с обширным солончаком. В центре впадины находится озеро размером 15 на 10 километров.

### **Досуг в пустыне Кызылкум**

Большая часть пустыни – это песчаные массивы. Здесь популярные следующие развлечения.

#### ***Сафари***

Сафари на джипах по пустыне дает возможность посетить места в Узбекистане, куда сложно добраться. Можно увидеть Аральское море, «Кладбище кораблей» в Муйнаке, плато Устюрт и саму пустыню Кызылкум.

#### ***Треккинг***

Поездка на верблюдах и треки, путешествие по озеру, охота и рыбалка и многое другое ждет туристов в пустыне Кызылкум.